



2021.5.10



国内统一连续出版物号:CN42-0044 总第8176期 邮发代号:37-113

宜昌市党政代表团来荆考察

本报讯(记者刘蜜 熊丹)5月8日,宜昌市 党政代表团来荆考察对接"宜荆荆恩"城市群 一体化发展。市委书记何光中,宜昌市委书记 王立出席座谈会并讲话。市委副书记、市长周 志红,宜昌市委副书记、市长马泽江分别介绍 两市经济社会发展情况。

考察期间,宜昌市党政代表团先后参观了 法雷奥荆州工厂、湖北美的电冰箱有限公司、 纪南生态文化旅游区规划展示馆、荆州方特华 夏历史文化科技园。代表团认为,近年来,在 党中央和省委坚强领导下,荆州扛起"转型赶 超、加快复兴、绘就新画卷"的历史使命,经济 社会蓬勃发展,荆州的气场更强了、人气更旺 了、知名度和美誉度更高了。

随后,何光中主持召开座谈会并讲话。他 说,省委提出构建"一主引领、两翼驱动、全域 协同"的区域发展布局,把"宜荆荆恩"城市群 定位为全省高质量发展的重要支撑,这是省委 交给我们的共同任务。宜昌市党政代表团来 到荆州,共商推动"宜荆荆恩"城市群一体化发 展,体现了高度的政治责任感和强烈的使命担 当。荆州、宜昌两地同住长江边、共饮一江水, 地理相邻、山水相连、人文相亲,是"宜荆荆恩" 城市群的友好城市、兄弟城市,经济社会发展 具有高度相近性、互补性。

何光中表示,近年来,荆州市委深入贯彻

落实党中央决策部署和省委工作要求,在历 届市委打下的基础上,提出加快建设长江中 游两湖平原中心城市,打造长江经济带绿色 创新、江汉平原乡村振兴、国家承接产业转 移、荆楚文化传承创新、现代综合交通物流 "五个示范区"。宜昌的发展经验为荆州加快 发展树立了先进标杆。下一步,希望双方深 化产业合作,强化绿色经济和战略性新兴产 业联动,共建国家级现代化工产业集群、生物 经济先行区;深化文旅合作,形成资源互补、 市场互建、客源互换、信息共享的格局,共同 打造以文化名城、山水风光、历史遗迹为特色 的长江经济带旅游发展长廊;深化交通合作, 依托长江黄金水道共建长江综合交通运输体 系,推动港口和物流产业协同发展;深化科技 合作,推动三峡大学、长江大学等高校及科研 院所深化科研合作,促进先进创新成果与产 业的深度融合。

王立说,宜昌和荆州一衣带水,为长江而 生、因长江而美、依长江而兴,自古以来,你中 有我、我中有你、血脉相融。荆州是楚国故都、 三国名城,宜昌是屈原昭君故里、世界水电名 城,春秋战国时代就同属楚地,两地先民共同 创造了辉煌灿烂的楚文化;荆州是两湖平原中 心城市,宜昌是长江中上游区域性中心城市, 都是长江中游城市群的重要节点城市,共同肩 负着推动全省区域协调发展的使命责任。宜 昌、荆州两地合作,有着广泛的历史基础、工作 基础、群众基础、情感基础。希望双方携起手 来,紧扣一体化和高质量,推动有效市场和有 为政府更好结合,变单打独斗为抱团发展,为 全省"建成支点、走在前列、谱写新篇"贡献新 的更大力量。

王立表示,纵深推进城市群一体化发 展,宜昌将与荆州强化基建互联互通,系统 谋划构建"宜荆荆恩"城际铁路网、高速主骨 架、区域公路干线网、机场群、高等级航道 网;强化产业协同发展,加快推动绿色化工、 生物医药、装备制造、新材料、文化旅游、农 产品深加工等绿色联动发展;强化生态联保 共治,共同打造长江经济带绿色发展先行 区;强化服务共建共享,合力打造长江中上 游区域性创新中心、口岸集并服务平台,加 快医疗、教育、就业等跨区域布局和共享;强 化县际先行先试,共同支持宜都松滋联手打 造"宜荆荆恩"城市群区域协同发展先行区; 强化工作落地落实,项目化、事项化、清单化 推动具体项目加快落地,推动一体化发展取 得实实在在成效。

市领导段昌林、王守卫、吴朝安、蒋鸿、向 斌、张远梅,宜昌市领导王国斌、宋文豹、陈惠 霞等参加相关活动。

學党史 感党恩 跟党走 荆州市万名职工健步走活动火热举行

本报讯(记者刘蜜 熊丹)5月9日,"学党 史、感党恩、跟党走"荆州市万名职工健步走活 动在荆州园博园火热举行。市委书记何光中 出席开幕式并宣布活动开始。

市人大常委会主任段昌林,市政协主席王 守卫,市委副书记吴朝安,市委常委会和市人 大常委会、市政府、市政协其他在家领导同志 参加活动。

活动开幕之前,何光中慰问了劳模代表。 他指出,劳动最伟大,劳动最光荣。我们来之 不易的美好生活,是由全市人民辛勤劳动创造 出来的。近年来,荆州经济社会发展取得的成 绩有目共睹,全市人民群众的获得感不断增 强。希望全市各级劳模带动引领全市广大劳 动者,坚持立足岗位,不断创造新的更大业绩, 推动荆州转型赶超、加快复兴,奋力绘就"万里

市委常委、统战部部长、市总工会主席李 水彬在开幕式上致辞。职工代表在开幕式上 宣读健步走活动倡议书。

活动现场氛围热烈、秩序井然。来自各市 直部门和荆州区、沙市区、荆州开发区、纪南文 旅区、荆州高新区的13000余名干部职工踊跃 参加了活动。



日前,无人机航拍引江济汉工程荆州区李埠镇节制闸一角。截至5月9日,引江济汉工程本年度累计调水9.34亿立方米补给汉江。为保障 江汉运河航运及汉江中下游水情需求,省引江济汉工程管理局荆州分局做好对位于荆州区李埠镇的引江济汉工程进口泵站10千伏测量保护 柜检查控制,根据长江实时水位不断调整泵站抽水流量,以确保安全调水 (记者 梅闻 潘路 通讯员 冯广松 摄)

在扫黑除恶专项斗争中敢于担当、英勇作战、成绩突出

荆州公安3个集体6名民警荣获全省先进称号

本报讯(记者张明金 通讯员张雪)5月8 日,全省扫黑除恶专项斗争总结表彰大会隆重 召开,荆州公安3个单位获得先进集体荣誉称 号,6名民警获得先进工作者荣誉称号。

在为期三年的扫黑除恶专项斗争中,我 市公安机关和广大公安民警日夜奋战,攻坚 克难,不畏牺牲,敢打必胜,涌现出一批表现 优秀的单位和个人。荆州市公安局"扫黑 办"、松滋市公安局侦办郑国平涉黑案专案 组、监利市公安局侦办赵玉清涉黑案专案组 荣获全省扫黑除恶专项斗争先进集体称号。 石首市公安局刑侦大队教导员刘传海、江陵 县公安局原政委彭红林、荆州区公安分局东 城派出所副所长张勇、沙市区公安分局刑侦 大队民警张辉、洪湖市公安局刑侦大队大队 长蔡巧、开发区公安分局刑侦大队副大队长 孔刚荣获全省扫黑除恶专项斗争先进工作者 称号。

向黑恶势力亮剑!这是一次正义的胜 利。三年来,荆州公安充分发挥扫黑除恶主力 军作用,敢于担当,英勇作战,全面打响"线索 清仓、逃犯清零、案件清结、伞网清除、黑财清 底、行业清源"六场硬仗,坚决铲除黑恶势力, 全力守护人民安宁,共打掉涉黑组织17个、涉 恶犯罪集团28个、涉恶犯罪团伙299个,破获 刑事案件1074起,抓获涉黑涉恶违法犯罪嫌 疑人3270名,查封、冻结、扣押涉案资产9.2亿 元,60名目标逃犯全部清零,滋生黑恶势力的 土壤和行业乱象得到根本整治,扫黑除恶专项

斗争取得决定性胜利。 为了一江清水向东流,荆州以雷霆之力, 在全省率先开展护水、护鱼、护砂、护林、护民、 护法"六护行动",全面打响"长江生态保卫 战",共摧毁非法采砂团伙58个,其中涉黑组 织2个、涉恶集团2个、涉恶团伙4个,涉案人 员1000多名,涉案船只800多艘,涉案金额高 达5.8亿元,破获刑事案件107起,抓获违法犯 罪嫌疑人585名。公安部在荆州召开打击长 江流域黑恶势力非法采砂现场推进会,"荆州 经验"在全国推广

扫黑除恶专项斗争的凌厉攻势,严厉打击 整治了突出的社会治安问题,极大震慑了违法 犯罪活动的嚣张气焰,荆州连续7年命案全 破,8类严重暴力犯罪案件6年连降,助力荆州 首捧全国社会治安综合治理最高奖"长安杯", 群众安全感和社会治安满意度连续3年稳居 全省第一方阵,社会各界和广大人民群众无不 拍手称快。

荆州文旅产业进入高光时刻

□ 记者 伍丹



5月1日,游客在荆州方特东方神画游玩(资料图)。(记者 黄志刚 摄)

"荆州方特传承华夏文明,演绎荆楚风情,为荆 州点赞!"

"古城脚下,惊现三国卡通人偶巡游,荆风楚韵 与动漫文化碰撞,创意满满……"

"刚刚开放的洋码头文创园,人流如织,成为荆 州又一新晋网红打卡地……"

'方特景区门口车流量太大了,一支女子交警 队伍在现场坚守岗位,进行交通疏导,她们也是节

"五一"期间,荆州人的朋友圈里十分热闹,各 地亲朋好友"晒"着属于自己的"荆州游记"。

热闹的不仅是朋友圈。全市各大景区更是人

5月1日,20.75万人次;2日,24.04万人次…… 五天假期,330.83万人次"打卡"荆州。

逐日攀升的数据,逐年增长的热度,在这个"五

"假期,荆州登上全国新晋"热门城市"榜单。 内容为王 文旅融合深度发展添亮点

1日晚8时30分,千架无人机在方特震撼起 航,环绕荆州方特标志性建筑"神州塔"飞行,在空 中不断变换造型和灯光色彩,组成"世界你好,我是 湖北""黄鹤楼""热干面""致敬劳动者"等特色的图 案与字样,以夜幕为底,讲诉动人的湖北故事。每 一次造型的变换,迎来的都是一阵欢呼。

精彩的无人机光影秀在方特并不稀奇,"科 技+文化"的演绎才是它的王牌。"五一"期间,以年 号"永乐"为名的"大明潮玩节"在景区上演,以明代 历史文化和风土人情为主线,融合华裳秀典、花神 迎宾、古风快闪、比武擂台等情景互动形式,带领游 客沉浸式体验明代画卷。

文化旅游的深度融合,让荆州方特在今年"五 "期间收获漂亮成绩单,以11.97万人次的接待 量、5160万元的综合收入,稳居我市各大景区榜首。 内容是文化旅游的重要资产,优质内容是文化

旅游的灵魂和生命线。 景区自身的吸引力只是一个标签和开端,吸引 大家深入景区还得靠接地气的优质内容和本土化

的"故事"。 荆州旅游业深谙此道,"五一"期间,除方特外, 各景区纷纷注重文化与旅游相结合,推出了游客互 动性、观赏性、趣味性于一体的文化娱乐活动,极大

增强了对游客的吸引力—— 荆州古城历史文化旅游区举办的"2021荆州 古城国风艺术节",集合了美食集市、武术秀场、国 韵大秀、国跃盛典、古风汉舞等众多活动,五天里, 三国卡通人偶巡游、古装快闪及众多的节目表演吸 引了6.63万人次围观;

荆州园博园推出的首届风筝文化节,不仅有非 遗大师现场进行传统风筝制作,还有各类风筝放飞 表演带领游客一起感受晴光流转中的摇曳轻舞;

荆州海洋世界开展"鲸喜五月 欢乐来袭"主题 活动,数以万计的气球集结在海洋馆,炫彩的气球 艺术造型,成为假日亲子游的首选打卡地,孩子们 与各种海洋萌宠近距离接触,观看乐趣十足的海洋 动物表演;

洪湖悦兮半岛旅游区推出了"悦兮半岛农耕 文化展暨群英品虾会农耕文化展",游客们体验十 余种传统农耕工具,参加群英品虾会、泡温泉,放 松身心;

沙市洋码头文创园举办了"荆州味道"生态 绿色食品展、"津津有味"特色小吃街、长江大保 护生物标本展、沙市老物件文化展、沙市洋码头 文创艺术节抖音大赛和"湿地水城,灵动荆州"国 风漫展等众多活动,吸引了众多游客和市民前去 打卡、游览。

抢抓机遇 红色游成为市场新宠

"共产党的恩情比那东海深,渔民的光景一年 更比一年强……"甲板上,洪湖旅游港工作人员李 金存身穿红军军装,臂挂红色袖章,手摇着木桨,悠 然地推开碧波。他清了清嗓子,亮出淳朴悠扬的嗓 音,带着游客们穿过一片片茂密的芦苇荡……

(下转第2版)

火爆之后尤需"冷思考"和"系统抓"



刚刚过去的"五一"旅游黄金周,330多万名游 客涌进荆州,带动消费17多亿元,荆州成功跻身全 国黄金周新晋"热门城市"榜单,这离不开荆州近年 来坚持文旅深度融合探索实践、打造精品旅游、推 进全域旅游的循序渐进。

爆红之后,荆州更需要冷静思考:如何保持荆 州旅游持续增长,如何提供新的旅游需求、提升荆 州的旅游服务水平、提供更优质高效的旅游产品和 服务,让荆州打破部分"网红城市"迅速"过气"的怪 圈,实现从游客数量到质量的转变?如何进一步解 决旅游产品热销中出现的住宿、停车场供给不足, 景区分时预约、预警预报机制不完善等问题,为下 一个旅游黄金季节的到来做好准备?

未雨绸缪,扬长补短。保持热度和新鲜度,必 须持续推进文旅融合和高质量发展,使"诗和远方" 深度交融,用文化的理念发展旅游,以旅游的方式 传播文化。在方特东方神画、古城历史文化旅游 区、园博园、海洋世界、洪湖悦兮半岛等成熟景区之 外,积极培育新的高品质景区。加大旅游设施配套

建设,适应大众旅游时代新趋势,加快推动全季旅 游发展,不断提升荆州旅游的美誉度和影响力。解 决荆州"过路游客数量大,过夜人数少""客人来得 多,消费释放少",一半以上游客集中在主城区,且 停留时间较短等问题。

同时,要结合荆州城市和地域人文自然资源特 点,探索开发能够激发和满足当代人对创意生活 特色资源、人文底蕴和城市个性的好奇心和探索欲 的旅游产品,通过互联网传播,引发更多人对荆州 这座古城的关注,使"眼球效应"聚集关注势能,不 断形成旅游爆点,让荆州旅游既能如钱塘潮涌,也 能细水长流。

成为网红打卡城市,可能只是荆州的一个开 始,想要长久地留住游客并实现增长,还得看城市 与产业发展的硬核实力。"五一"假期旅游人群井 喷式增长,亮眼的数据,说明荆州旅游不仅有一张 漂亮的"面子",也积累了一定厚重的"里子"。同 时,短板仍较明显,距离打造中国楚文化目的地、 荆楚文化传承创新发展示范区、长江国际黄金旅 游带文旅消费集聚区的宏伟目标,我们还有很长 的路要走,还需趁热打铁,加大城市旅游和城市品 牌的建设,还需要更多冷静睿智的思考和争分夺 秒的实干。

江陵县推进"金融保函机制"

为企业减负 为民工保薪



努力建设"四个荆州" 奋力打造一流营商环境

本报讯(通讯员鲍琳琳 记者潘路)今年来,为 进一步优化营商环境,江陵县劳动保障监察大队针 对江陵县建筑领域实行金融保函代替农民工工资 保证金缴存,不仅实现了为企业减负、为政府减压、 为社会减困的工作目标,更有效维护了农民工的合 法权益。

以往,为进一步整治工程建筑领域拖欠农民工 工资问题,有效维护农民工权益,江陵县劳动保障 监察大队要求工程建设单位必须按照施工总承包 合同总价款,一次性缴纳工资保证金。这个办法虽

然对保护农民工的权益有一定的保障,但却给企业 带来了不少资金压力。

为进一步优化营商环境和投资环境,更好地释 放企业发展潜力,江陵县劳动保障监察大队依据 《保障农民工工资支付条例》及《湖北省保护农民工 工资支付办法》等相关劳动条例和借鉴其他省市区 成功的工资保证金管理方式的经验,在以往单一以 企业用现金缴纳农民工工资保证金的基础上,推行 在全县建筑领域实行金融保函代替现金形式缴存, 既缓解了企业的资金压力,又保障了农民工兄弟的 劳动权益。

截至目前,江陵县劳动保障监察大队已收缴农 民工资保证金1572万元,其中现金缴纳932万元, 保函640万元。

三十载风雨相伴 她们用青春守护生命

五月有爱护士节特别报道

第4、5版